



12岁少年吴律:会创作机器人、爱参加实践活动、还特别关心老师同学……

这位“科技小达人”还是“小暖男”

星学子档案

姓名:吴律 年龄:12岁
学校班级:力学小学六(3)班
兴趣爱好:阅读、打篮球、社会公益

理想:成为守护正义的法律工作者
座右铭:勿以恶小而为之,勿以善小而不为
社会实践:环保小记者、青奥会小志愿者等



吴律

★细心

从生活中汲取创意灵感

吴律有一个特别的爱好:创作机器人。他和同学一起创作的“循环水系统”作品获得过第十五届江苏省青少年机器人竞赛小学组创意项目一等奖、南京市中小学机器人竞赛小学组创意项目二等奖的好成绩;吴律也获得了鼓楼区“创造之星”的称号。

“吴律很细心,善于观察生活,从生活中汲取创意灵感。”力学小学信息技术课教师刘映川说:“比如参加比赛的那个项目,就是他观察生活中的水资源,提出水循环再利用的系统。确定主题后,设计流程图、确定设计图、从生活中找材料完成创作。吴律的动手能力很强,要知道样品出来之前,会遇到各种问题,需要自己找原因、然后根据运作原理反复推演,最终解决问题。这是个很复杂的过程,前后花了一个多月时间,这需要很大的耐心。此外,三个人一组完成一个项目,需要大家分工协作,共同完成,吴律的组织能力和语言表达能力都很强。后来,我们参加比赛时,就是由吴律完成了非常重要的一个环节:向评委介绍项目。”

吴律对此事感触也颇深:“我们学会了团结协助、分工明确、相互配合,再加上心态稳定,这些都是我们在比赛中胜出的关键点。”吴律的父母平日里也很注重鼓励孩子,吴妈妈表示,“我们一直注重保护孩子的童心和想象力,对孩子的一些特别的想法和意见总是给予鼓励,在孩子遇到问题时先让他自己想解决办法。”

★爱心

关爱社会的小小男子汉

“他总是积极参加班级的各项活动,小到班队会、品德课,大到一年一度的元旦联欢会,有时候是组织参与,有时候担任主持,每场活动都很用心。”尤其让耿晓老师印象深刻的是,“去年学校发起了‘向大师致敬’的校本课程,他采访了南京云锦大师周双喜。在展示环节,吴律不仅仅分享了一些资料,更通过他与大师对话的形式,展示了自己收获,以及多角度的思考,很有特色并因此被评为‘最佳研究员’,到各个班级去巡讲。”

每年寒暑假,吴律都会非常认真地参加各类学校和社会上的实践活动,并在班上和同学们分享收获。如2014年,他作为南京青奥会小志愿者,在青奥村的环保主题屋为各国运动员提供志愿服务;2016年,他参加“书香飘满长征路”希望小学图书馆捐建活动,一个人就捐出了84本书,为个人捐书最多者,被授予“爱心个人”荣誉称号。此外,他还把自己九成新的衣服一共70余件分别捐给甘肃省和安徽省贫困留守儿童;参与“抗战胜利70周年记忆寻访”活动;参与小区垃圾分类活动;作为“环保小记者”参与爱心义卖报纸等活动……吴律很喜欢这些丰富多彩的活动:“参加校内外的各项实践活动,关注社会,拓展眼界,很有意思!”吴妈妈则表示:“从进入小学开始,我们就注意引导、培养孩子的责任感,主要是通过帮父母和老师做事、参与小公民实践等校内外活动来教育孩子心中要有他人,做事要负责、有始终,培养孩子的社会责任感。”

★暖心

老师同学身边的“小暖男”

“老师们都喜欢喊他小吴律,因为他在班上年纪最小,又特别单纯,虽然已经上六年级了,其实还是个特别简单的小小孩。”耿晓老师是带了吴律六年的班主任,她笑眯眯地说:“吴律呀,就是一个小暖男!从一、二年级开始,他就经常主动为班级服务,虽然都是一些琐事,但他特别有心,并且能一直坚持下来,这要有很大的责任心,很不容易。”

比如吴律在担任班级电教委员期间,每天早晨早早到班上,打开教室里的多媒体设备;每堂课前后都要帮助不同的任课教师整理课件。此外,帮老师收发作业、拿一些教具等等都是常事。老师们也都很放心地把事情交代给他。有时候,老师忙忘了的事,他还会提醒老师。班上的一些共用物品,哪些少了,他都会很细心地从家里带来,及时补上。平常有哪个同学忘带东西了,或者有什么需要帮忙的地方,总少不了他的热心相助。有一次,班上一个同学不小心骨折了,吴律那段时间就主动搀扶他上厕所,处处照顾他。加上他脾气特别好,整天笑嘻嘻的,同学们说他是个“小暖男”,多次推举他为“优秀少先队员”“三好学生”。对此,吴律说:“我们的学校、我们的班级就是一个善良、友爱的大集体,同学们纷纷争当阳光儿童。我在帮助别人的时候,自己也得到了快乐,收获了友谊。”

现代快报/ZAKER南京记者 袁永红

南京版足球明星“梅西”射门 太酷!

快报讯(通讯员 许小娟 记者 俞月花)穿着红色球服、长得像极了“梅西”的少年,带球到对方球门附近,下到左边底线,传给队员,然后一脚射门,球进啦……日前,2017玄武区第三校园足球联赛在南京理工大学实验小学举行。首先上场的是南理工实小队对孝陵卫中心小学队。开场仅3分钟,南京版足球小将“梅西”、来自南理工实小的陈一飞和队员来了个完美配合,杀进一球。最终,南理工实小以7:3的成绩战胜孝陵卫中心小学队。

据悉,南理工实小是足球特色学校,目前已经形成了专业足球俱乐部。学校体育老师、专业足球教练陈东介绍,现在学校里每个年级都有足球兴趣班,有专

门的足球教练教授。踢得好的学生将被挑选进入校足球队。“根据自愿原则,孩子们从一年级开始就上足球兴趣班,每周至少训练两次。一年级主要以培养兴趣为主,二年级懂得怎么传球控球,到三、四年级学习如何相互配合,五、六年级则学习战术和技巧。”陈东介绍,南理工实小校足球队去年夺得了南京市“市长杯”足球赛冠军。“目前已经向南京市足球队输送了不少好苗子。”

南京市玄武区教育局副局长沈峰表示,玄武区正在推体育进校园。全区目前有12所国家级校园足球特色学校,还有10所学校正在申报中。未来,该区还要不断普及足球进校园。

南审教授画“闻鸡起舞”武功秘笈 太火!

快报讯(记者 俞月花)嘿嘿……最近,在南京审计大学师生们的朋友圈里,一套取名“闻鸡起舞”的武功秘笈火了!同时也带火了作者——南审工商管理学院院长李昆。这位管理科学与工程专业的教授,是怎么画出这套惟妙惟肖的武功秘笈的?

据悉,在南审,很多学生都称呼李昆为“昆教授”。他就是那个将手机变成画板,用手写笔在记事本里画漫画的教授。记忆中元宵夜爸爸的汤圆、陪他熬夜的宠物猫“白教授”,生活中最温暖的味道都在他的笔下一一呈现。

开年后,昆教授继续发展绘画爱好。“创意很简单,因为今年是鸡年,寓意大吉大利。再加上一年之计在于春,每个人都要有

新年规划,在新年遇到更好的自己。所以,我就想到中国成语‘闻鸡起舞’。听到鸡叫起来读书,珍惜大好时光。”

昆教授说,他花了一两个小时就画出了几幅水墨画。“虽然我有些胖,做不出高难度的武功动作,但这套动作在我脑子里构思,很灵活。”当他把这些画发送到朋友圈后,立即就引来不少粉丝的关注和转发。“不少人问我我要画,都觉得公鸡挺带劲的。”

一个主攻管理的教授,怎么会画画特别痴迷?昆教授说,艺术其实是相通的。“搞管理研究,也要有艺术上的修养。这是一种人的感觉表达,是对经验的遵从,对未来的判断,是怎么看待世界,这其实很重要。”



“昆教授”的“闻鸡起舞”武功秘笈